

V. évf. 51. szám – ÁDVENT 4. VASÁRNAPJA (2015.12.20.)

OLVASMÁNY Mik 5, 1-4a, SZENTLECKE Zsid 10, 5?10

*Téríts meg minket, Istenünk, **

ragyogtasd ránk arcodat, és szabadok leszünk!

Az Erzsébettel való találkozás növelte a Megváltóról szóló kinyilatkoztatást, ami az angyali üdvözléssel kezdődött. Erzsébet Szentlélekkel eltelve beszél, szavai ezért kerültek bele az apostoli igehirdetésbe. Tőle haljuk, hogy Mária az Úrnak anyja, tehát egészen kivételes üdvrendi méltóságot kapott. Méhének gyümölcse egészen áldott, mert ő hozza az áldást minden embernek. Ennek a jele, hogy közelségét Erzsébet fia, János is megérzi. Mária emberi erényei közül legkimagaslóbb a hite, amellyel elfogadta az isteni üzenetet, és annak szolgálatába állt.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 1, 39-45)

Az angyali üdvözlés után Mária útra kelt, és a hegyek közé, Júda egyik városába sietett. Belépett Zakariás házába, és köszöntötte Erzsébetet.

Amikor Erzsébet meghallotta Mária köszöntését, szíve alatt felujjongott a magzat, és a Szentlélek betöltötte Erzsébetet. Hangos szóval így kiáltott:

„Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse! Hogyan lehet az, hogy Uram anyja jön hozzám? Mert íme, amikor fülembe csendült köszöntésed szava, örvendezve felujjongott méhemből a magzat! Boldog vagy, aki hitted, hogy beteljesedik mindaz, amit az Úr mondott neked!”

A hét szentje: Szent István vértanú

Anyaszentegyházunk december 26-án Szent István vértanú ünnepét üli. A fiatal Egyház első vértanúja. Szent Lukács az Apostolok cselekedeteiben a hét diakónus között említi őt, majd történetét is részletesen elmondja egészen vértanúságáig. A Diakónusok testületét a Palesztinában született - héber - és a diaszpórában hellenizálódott zsidó-keresztények közötti konfliktusok karitatív kezelésére választották az apostolok. Különösen feltűnő, hogy mindegyik diakónusnak görög neve van. A kiválasztás és kézföltétel révén az apostolok a karitatív tevékenység és evangelizáció ellátásával bízták meg a diakónusokat. István ez utóbbiban is kitűnt, főleg csodálatos beszédeivel, amelyek bővelkedtek szónoki fordulatokban is, hogy meggyőzze hallgatóit Jézus Krisztus igazságáról. Hallgatói dühükben a városon kívülre hurcolták, ahol megkövezték. Ő megbocsátott üldözőinek, és imádkozott értük. Megkövezésének tanúja volt Saul, akinek lábaihoz rakták az Istvánt megkövezők ruháit. A hellenizálódott zsidó-keresztények ezt követően elhagyták Jeruzsálemet, így lett István vértanúsága a kereszténység terjedésének első magvetése, az üldözés és szétszórás átalakult misszióvá.

Megnyílt Munkácson az Irgalmasság Szentévének kapuja

Majnek Antal megyéspüspök december 13-án reggel nyitotta meg egyházmegyénkben az irgalmasság szentévé, s ekkor nyitotta ki ünnepélyesen a munkácsi székesegyházban az irgalmasság kapuját. Egyházmegyében a többi kijelölt templomban – az ukrainai római katolikus püspöki konferencia döntése értelmében – egy héttel később, december 20-án nyitják meg az irgalmasság kapuit.

A szertartás 7.45-kor kezdődött a székesegyház közvetlen szomszédságában lévő kápolna bejáratánál, ahol számos hívő gyűlt össze. Az irgalmasság kapujának a püspök atya a székesegyháznak a kápolnával szembeni mellékbejáratát jelölte ki. Mint elmondta, azért éppen ezt, mert ez van a legközelebb a

kápolnához, mely az ősi, 14. századi templom szentélye volt. A kapu fölötti transzparens magyar és ukrán nyelven adja mindenkinek tudtára: ez az irgalmasság kapuja. A szertartás a megszabott rend szerint folyt. A megfelelő imádságok és a könyörgés után a jelenlévők zsoltárokat imádkozva a kapuhoz vonultak, melyet a püspök atya kitárt, majd rövid imádság után belépett rajta. A hívek szintén ezen a kapun át követték őt a templomba, ahol a vízszentelés és a hívek meghintése után kezdetét vette a szentmise.

A püspök atya szentbeszédében az irgalmasság mibenlétéről beszélt, arról, mi a szentévé jelentősége, történelmi előzménye, s mi a most megnyitott kapu többszörösen szimbolikus jelentése. Mint mondta, életünk végtelensége miatt nagyon nem mindegy, hogy életünk végén kinyílik-e számunkra az a bizonyos kapu, vagy sem. "Jézus minden egyes ember számára elhozta az irgalmat, de nem mindenki akarja ezt elfogadni. Az ő megbocsátása, irgalma csak akkor lesz hatékony, gyümölcsöző bennünk, ha mi ezt kérjük, akarjuk, engedjük. Isten nem fogja feltépni a szívünk ajtaját. Annak a kulcsa belül van, s mi döntjük el, kit engedünk be: Isten Szentlelkét, vagy a sátán hazug lelkét." A búcsúnyerés feltételeiről is tájékoztatta a híveket. Közben Ferenc pápa december 8-ai prédikációjából is ismertetett néhány gondolatot.

A szentmise végén elimádkozták azt az imát, melyet a Szentatya december 8-án, az irgalmasság évének megnyitásakor mondott. Majd ünnepélyes áldással zárult a szentmise. Egyházmegyénk minden esperesi kerületében egy-egy kijelölt templomban – Ungváron, Beregzászban, Nagyszőlösön, Percsenyben és Rahón – nyílik még irgalmasság kapuja, melyre a püspöki konferencia döntése értelmében december 20-án kerül sor. A rahói kaput a püspök atya személyesen fogja megnyitni.

A karácsony titka

Mikor egyre rövidülnek a napok, mikor leesnek az első hópelyhek, halkán és szemérmesen bukkannak fel az első karácsonyi gondolatok. És már a puszta szónak varázsa van, amitől aligha szabadulhat a szív. Még a más valláson levők és a hitetlenek is, akik számára semmit sem jelent a betlehemi gyermek régi históriája, ünnepre készülnek, és azon törnek a fejüket: hogyan gyűjthatnák meg itt vagy amott az öröm egy-egy sugarát. Már hetekkel és hónapokkal előtte is mintha a szeretet meleg árama futna keresztül az egész földön. A szeretet és az öröm ünnepe - az első téli hónapokban e felé a csillag felé tart mindenki. - A keresztény és főleg a katolikus keresztény számára azonban van itt valami más is. Őt elvezeti a csillag a jászolban fekvő gyermekhez, aki meghozza a földre a békét. A keresztény művészet ezt számtalan kedves képben állítja szemünk elé; erről énekelnek azok a régi dallamok, amelyekben ott cseng a gyerekkor egész varázsa.

Aki együtt él az egyházzal, annak szívében a rorátéra hívó harangszó és az adventi énekek valami szent vágyat ébresztenek; és akinek feltárult a liturgia kimeríthetetlen forrása, ahhoz naponta bekopogtat a megtestesülés nagy prófétája, hatalmas intő szavaival és ígéreteivel: "Harmatozzatok, egek, onnan felülről, és ti felhők, hullassatok győzelmet! Közel van már az Úr! Jertek, imádjuk Őt! Jöjj, Uram, és ne késlekedjél! Jeruzsálem, nagy örömmel ujjongj, mert Üdvözítőd jön hozzád!" December 17-től 24-ig egyre vágyakozóbban kiáltják a Magnificat nagy Ó-antifónái (Ó Bölcsesség, Ó Szövetségek Istene, Ó Jessze Gyökere, Ó Dávid Kulcsa, Ó Napkelet, Ó Nemzetek Királya): Jöjj és szabadíts meg minket!" És egyre ígéretesebben cseng: "Lásd, minden beteljesedett" (advent utolsó vasárnapján); és végül: "Ma megtudjátok, hogy eljön az Úr és holnap meglátjátok az Ő dicsőségét."

Igen, ha este kigyúrnak a karácsonyfák és kicserélődnek az ajándékok, még előbbre, egy másik ragyogás felé tör a kielégítetlen vágy, míg csak éjféltől misére nem csendül a harang, s a Szent Éj csodája meg nem újul a fénybe borult, virágdíszes oltárokon: "És az Ige testté lön." Itt van a boldog beteljesedés.

Az Isteni gyermekség kicsivé válást és ugyanakkor nagyvá, válást is jelent. Az eucharisztikus élet azt jelenti, hogy kilépünk önmagunkból, egyéni életünk szűk korlátaiból, és belenövünk a krisztusi élet távlatába. Aki az Urat az Ő házában keresi, az nem akarja, hogy mindig csak vele és az ő ügyével foglalkozzék. Érdeklődni kezd az Úr ügye iránt. A napi Áldozat önkéntelenül belevisz minket a liturgikus életbe. Az oltárszolgálat imái és szokásai az egyházi év folyamán újra meg újra lelkünk elé állítják az üdvösség történetét, s mindig mélyebbre hatolunk értelmükbe. És az áldozati cselekmény újra meg újra belénk vési hitünk központi titkát, a világtörténelem sarokpontját: a megtestesülés és a megváltás titkát. Ki tudna érző szívvel és lélekkel a szent Áldozaton részt venni anélkül, hogy meg ne fogná már maga az áldozat szelleme is, és meg ne ragadná az a feléje irányuló vágy, mely őt s az ő kis személyes életét át akarja vinni a Megváltó nagy művébe.

A kereszténység misztériumai osztatlan egységet alkotnak. Ha az ember elmélyed az egyikben, eljut az összes többihez is. A betlehemi út is feltartóztathatatlanul visz a Golgotához, a Jászoltól a Kereszthez. Mikor a Szent Szűz a Gyermekeket elvitte a templomba, megjövendülték neki, hogy kard üti át a lelkét, hogy ez a gyermek sokak bukására és sokak feltámadására jött, jelül, amelynek majd ellene mondanak. A szenvedés híre ez, a világosság és a sötétség harcáé, amely már a jászol mellett is jelentkezett!

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ A héten **gyónási alkalmak** a reggelieken kívül hétfőn, kedden és szerdán 17:00-tól 17:30-ig.

+ December 20-án, vasárnap 16 órától szeretettel várunk mindenkit a nagy **városi adventi koszorúnál a 4. gyertyagyújtásra**. Ez alkalommal a református egyház műsorát láthatják és hallhatják.

+ December 24-én 21órától **szentesti mise**, majd **közös kántálás** a szabadtéri életnagyságú betlehemnél az udvaron.

+ December 25-én, a **karácsonyi szentmisét** Majnek Antal püspök mutatja be, a mise végén pedig **hittanosaink betlehemes játékát** tekinthetik meg.

+ December 26-án **Karácsonyi Hangversenyt** ad templomunkban a híres, nemzetközileg ismert **Munkácsi Fiúkórus**. A koncerten ismert karácsonyi dalok csendülnek fel. A koncert ingyenes, mindenkit szeretettel várunk.

+ **Karácsonyi ételmisszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitás már kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós ételmisszerek, liszt, cukor, befőttek stb. Tegyük szebbé a nélkülözők karácsonyát. Kérjük, lehetőség szerint ne hagyják utolsó pillanatra, minél hamarabb hozzák be.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár minden **önkénteskedni, segíteni vágyó fiatal** a közelgő ünnepek előtt.

+ A hívektől a **Szentképek kiállításra kölcsön adott képeket** leszedtük, tulajdonosaik jöhetnek értük a plébánia irodába nyitvatartási időben.

+ A **plébánia iroda** felújítási munkálatai befejeződtek, így a munkatársak **visszaköltöznek** az eredeti irodahelyre, a templommal szemben. Az iroda **ügyfélfogadási ideje** és nyitva tartása megváltozik, hétköznaponként 9-13 óráig várják a híveket, ügyfeleket. Megértésüket köszönjük.

+ Akik még nem fizették be a **2015-ös egyházközségi hozzájárulást**, kérjük, tegyék meg Zékány Erzsikénél.

IGENAPTÁR (B év)

20. vasárnap: ADVENT 4. VASÁRNAPJA

Mik 5,1-4; Zs 79; Zsid 10,5-10; Lk 1,39-45

Betlehem, belőled származik az, aki uralkodni fog Izraelen

21. hétfő

Én 2,8-14 vagy Szof 3,14-18a Zs 32 Lk 1,39-45

Szerelmesem hangját hallom: jön már ugrálva a hegyeken

22. kedd

1Sám 1,24-28; 1Sám 2,14-8; Lk 1,46-56

Az Úr teljesítette kérésemet, amit kértem tőle

23. szerda

Mal 3,1-4,23-24; Zs 24; Lk 1,57-66

Elküldöm követemet, aki egyengeti előttem az utat

24. csütörtök

2Sám 7,1-5.8b-11.16; Zs 88; Lk 1,67-79

A te házad és királyságod örökre megmarad

25. péntek: KARÁCSONY: JÉZUS KRISZTUS

SZÜLETÉSE

Iz 52,7-10; Zs 97; Zsid 1,1-6; Jn 1,1-18

Látták a földön mindenütt Istenünk szabadítását

26. szombat: SZENT ISTVÁN VÉRTANÚ (ünnep)

ApCsel 6,8-10; 7,54-59; Zs 30; Mt 10,17-22

Uram, kezedbe ajánlom lelkemet

Keresztelés/Házasság/Temetés

Gászjelentés: Elhunyt Dr. Szikura József, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora. Gyászszertartásra december 19-én, szombaton 9:30-kor kerül sor az ungvári Kálvária temető ravatalozójában.

Gyászjelentés: Elhunyt Bőjte Csaba testvér édesanyja.

TAKI (Találd ki!)

A sok betű között azt a mondatot olvashatod ki, amit Szűz Mária, Jézus édesanyja válaszolt Gábor angyalnak. Keresd meg és húzd ki a megadott szavakat!

Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, NÁZÁRET, ANGYAL, LUKÁCS, GÁBOR, JÓZSEF, JEGYES, MÁRIA, FIA

I	S	M	E	E	G	A	T	Z	J
Ú	C	R	V	S	Á	Z	E	O	E
L	Á	G	A	Á	B	L	R	Ó	G
L	K	E	N	Á	O	N	Á	Y	Y
A	U	L	G	E	R	L	Z	F	E
G	L	Y	É	E	N	Á	Á	E	S
N	E	K	L	E	M	Y	N	S	A
M	Á	R	I	A	T	G	E	Z	I
G	É	D	U	S	Z	N	E	Ó	R
A	I	F	M	I	N	A	T	J	!

HETI MISEREND

December 21. hétfő: 06:30 – Beregszász
December 22. kedd: 06:30 – Beregszász
December 23. szerda: 06:30 – Beregszász
December 24. csütörtök: 17:00 – Macsola
21:00 – Beregszász
December 25. péntek: 08:00 – Macsola
10:00 – Beregszász
10:30 – Ardó
12:00 – Gut
December 26. szombat: 10:00 – Beregszász
December 27. vasárnap: 08:00 – Ardó
10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: beregszaszplebania@gmail.com